Kalkulator Elementéw Drewnianych v.2.2

OBLICZENIA WYTRZYMALO SCIOWE - DREWNO

Autor: mg inz. Jan Kowalski
Tytut: Obliczenia elementow drewnianych

Wymiarowanie przekroju dwuteowego

DANE:
Wymiary przekroju: przekréj dwuteowy
Element gorny b,/ hy =15,0/3,8 cm
Elementsrodkowy b,/ h,=3,8/5,0cm
Element dolny bs/ h;=15,0/3,8 cm
taczniki: gwozdzie gtadkie (bez nawiercania otworow)
Srednica dcznikow d=4,0mm
Odlegta¢ migdzy fgcznikami s, =80 mm
Rozpktos¢ przesta =2,90m
Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytnatasci C30
~ fnk=30MPa, {y =18 MPa, (o, =23 MPa, 7\ = 3 MPa, [ e = 12 GPap, = 380

kg/m3
Klasa uytkowania konstrukciji: klasa 2
Obcigzenia:
Sitasciskapca N. = 6,00 kN
Moment zginajcy M, = 0,00 kNm
Moment zginajcy M, =1,26 kNm
Klasa trwania obgrenia: sredniotrwate
Zwichrzeniowa dtugét obliczeniowel = 2,90 m
Poziom przytaenia obcizenia: na gornej {ciskanej) powierzchni
Dlugos¢ wyboczeniowa ley=2,90 m
Diugos¢ wyboczeniowa le; =2,90m
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Zginanie zesciskaniem:
N.=6,00 kN; M =1,26 kKNm
Warunek smukitci:
Ay = 158,08 <)\ =175 (90,33%)
A, = 7195 <)\.=175 (41,12%)
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Warunek nénaosci:

kC7y =0,128; fC’l = 0,547

0c,0,c= 0,45 MPa, c‘,O,c.: 14,15 MPa

Om,zc= 437 MPa, nrtm,z,c,: 18,46 MPa

0c,O,c_/(kc,y'fc,O,c.) + 0m,zdfmzc =0,248+0,237=0,485 < 1

C70,0,(,/(kc,z' fc,O,() + C7m,z,(,/fm,z,c,: 0,058 +0,237=0,295 < 1
Warunek stateczroi:

kcrit,z = 1,000

Omzc=437MPa < é?it,z'fm,z,c_: 18,46 MPa  (23,69)%

Nosnosé tacznika - wkret

DANE:
Charakterystykagtznika:
wkret stalowy 8x100
Schemat obgizenia hcznika:
t acznik obcazony poprzecznie w gzézu drewno-drewno
Ztgcze dwuaite
Warunkisrodowiskowe:
Klasa wytkowania konstrukcjiklasa 2

Klasa trwania obagienia: diugotrwate
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Nosnos¢ obliczeniowadcznika na jedno ecie
Ry =2,19 kN

Poz.1.2.1 Krokiew A

DANE:

Wymiary przekroju: przekrdj prostoktny
Szerokdéé b=28,0cm
Wysokas¢ h=16,0 cm
Zacios na podporach K ¥3,0cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytnatasci C24
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> Tk =24 MPa, t‘,O,k: 14 MPa, ;’O’kz 21 MPa, \j’k = 2,5 MPa, [y mea = 11 GPap, =
350 kg/n3

Klasa uytkowania konstrukciji: klasa 2
Geometria:

Kat nachylenia potaci dachowej a =30,0

Rozstaw krokwi a=0,90m

Dlugos¢ rzutu poziomego wspornika lwx=0,79 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinkaodkowegcly, = 1,24 m
Diugos¢ rzutu poziomego odcinka gornego I, = 2,89 m
Obcigzenia dachu:
- obchzenie state (p):
gk = 0,600 kN/n2 potaci dachowejy; = 1,10
- uwzgkdniono cézar wiasny krokwi
- obcizeniesniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: péthardziej obcizona, strefa 2,
nachylenie potaci 38,0 st.):
Sy = 0,792 kN/n2 rzutu potaci dachowejy; = 1,50
- obcizenie parciem wiatru, = 0,150 kN/n2 potaci dachowejy; = 1,50
- obcizenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-&afp zawietrzna, strefa I, H=300 m
n.p.m., teren B, z=H=10,0 m, budowla zangkaj wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0
m, nachylenie potaci 38,0 st., beta=1,80):
Pk = -0,162 kN/n2 potaci dachowejy; = 1,50
- obcizenie ociepleniem (Wetna mineralna Specbud + ptytd G&K mm):
Okk = 0,360 kN/n2 potaci dachowej na catej krokwi bez wspornil; = 1,20

WYNIKI:

M [kNm]
R [kN]

-1,89

Zginanie
decyduje kombinacja A (obc.state max.+ocieplefmgag+wiatr)
Moment obliczeniowy:
M podp= -1,89 KNm
Warunek nénosci - podpora:
Omyd= 8,40 MPa, f, 4= 11,08 MPa
Um,y,c{fm,y,d: 0,759 < 1
Ugiecie (odcinek goérny):
Up = 6,41 mm <, 5,=1/200 = 16,69 mm  (38,41%)
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Poz.1.3 Krokiew narana

DANE:

Wymiary przekroju: przekrdj prostoktny
Szeroka¢ b=12,5cm
Wysokas¢ h=25,0cm
Zacios na podporach t, =3,0cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytnatasci C24
> Tk =24 MPa, t‘,O,k: 14 MPa, é,o,l«_: 21 MPa, \j’k = 2,5 MPa, [y mea = 11 GPap, =
350 kg/n3

Klasa uytkowania konstrukciji: klasa 2
Geometria:

Kat nachylenia potfaci dachowej A oa = 38,00

Kat nachylenia potaci dachowej B og =30,0

Dlugos¢ rzutu poziomego wspornika potaci B lwx=0,79 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinkaodkowego potaci Iy, = 1,24 m
Diugos¢ rzutu poziomego odcinka gornego potaci By, = 2,89 m
Obcigzenia dachu:
- obchzenie state (p):
gk = 0,600 kN/n2 potaci dachowejy; = 1,10
- obchzenie ociepleniem (Wetna mineralna Specbud + ptytd XK mm):
Okk = 0,360 kN/n2 potaci dachowej na catej krokwi bez wspornil; = 1,20
Obcigzenia potaci A:
- obcizeniesniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: péthardziej obcizona, strefa 2,
nachylenie potaci 38,0 st.):
Sy = 0,792 kN/n2 rzutu potaci dachowejy; = 1,50
- obchzenie parciem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-8tg nawietrzna, wariant Il, strefa
[, H=300 m n.p.m., teren B, z=H=10,0 m, budowla zartlniwymiary budynku H=10,0 m,
B=10,0 m, L=10,0 m, nachylenie potaci 38,0 st., bedo)jL
Pk = 0,150 kN/n2 potaci dachowejy; = 1,50
- obchzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-&afp zawietrzna, strefa I, H=300 m
n.p.m., teren B, z=H=10,0 m, budowla zangkaj wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0
m, nachylenie potaci 38,0 st., beta=1,80):
Pk = -0,162 kN/n2 potaci dachowejy; = 1,50
Obcigzenia potaci B:
- obcizeniesniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: péthardziej obcizona, strefa 2,
nachylenie potaci 30,0 st.):
Sy = 1,080 kN/n2 rzutu potaci dachowejy; = 1,50
- obchzenie parciem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-8tg nawietrzna, wariant Il, strefa
[, H=300 m n.p.m., teren B, z=H=10,0 m, budowla zartlniwymiary budynku H=10,0 m,
B=10,0 m, L=10,0 m, nachylenie potaci 30,0 st., bed&)L
Pk = 0,101 kN/n2 potaci dachowejy; = 1,50
- obchzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1&@apnawietrzna, wariant |, strefa I,
H=300 m n.p.m., teren B, z=H=10,0 m, budowla zartniwymiary budynku H=10,0 m, B=10,0
m, L=10,0 m, nachylenie potaci 30,0 st., beta=1,80):
P = -0,182 kN/n2 potaci dachowejy; = 1,50

WYNIKI:

www.specbud.pl




M [kNm]
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Zginanie

decyduje kombinacja A (obc.state max.+ocieplefmgzg+wiatr)
Momenty obliczeniowe:
Mprzest = 10,78 KNm;  Mygp=-0,57 kNm
Warunek nénosci - przsto:
Omy,d= 10,48 MPa, f, 4= 11,08 MPa
Omy.dfmya=0946 < 1
Warunek nénosci - podpora:
Omyd= 0,73 MPa, f, 4= 14,77 MPa
Omy.dfmyd=0,050 < 1
Ugigcie (odcinek gorny):
Usn = 24,67 mm < i 6,=1/200=26,81 mm  (92,02%)
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